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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévi* 4 K, negyedévié 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Sümeg
gabona termő vidéken fekszik. A 

nagy városiak irigyeltek bennünket, 
hogy ilyen kis helyen milyen jő, mi­
lyen szép kenyeret esznek, mig ők fe­
kete, ehetetlen rossz lisztből sült ke­
nyeret kell, hogy egyenek, — mert 
jobb nincs.

Irigyeltek minket és milyen a sors 
— most ők esznek jót, mi pedig 
semmit.

A kormány rendeletet adott ki a 
lisztek újabb keveréséről, hol a ke­
nyérlisztből eltűnt a kukorica és szép, 
jó kenyeret kap a főváros és az egész 
ország. A rendelet éppen úgy szólt 
nekünk is, de nincs aki végrehajtsa, 
mert nincs lisztünk.

Heteken keresztül az egész városban 
nem volt kapható kenyérliszt. A ma­
lom nem őröl eladásra, vidékről a ke­
reskedőknek behozni nem szabad. Úgy 
halljuk, hogy a hatóság a helybeli 
malmost bizta meg egy waggon liszt­
nek a árusításával. A lisztet Nagyka

Harctéri feljegyzések.
Irta : Wlassits Gábor zászlós.

(Folytatás.)
(Műre. 13.) Keleti kényelem I Nappal nincs 
mmi szolgálat, délig lehet aludni és delu 
n ismét folytatni. Ma azonban mär kilenc 
akor felkeltem (csak azért mert a kályhából 
aludt a tűz és fáztam)
Tegnap két emberünk elment Bulelkába -- 

ilószinüleg élelmet venni — de az oroszok 
csípték őket. Erős járőr lett kiküldve a fa- 
ba, hogy a valóságot felderítse. Parancs- 
iknak önként válalkoztam.
Lementünk a völgybe, be a faluba - ami 

St részből áll alsó és felső Butelkából. - 
z alsó mi hozzánk tartozik, míg a felső az 
roszoké. Az orosz fedezékek itt már egész 
Ízel voltak hozzánk. Számítottam rá, hogy 
zet feltétlenül kapunk, ez azonban elmaradt. 
Az alsó falut egészen átnéztük, minden 

Izba bementünk és tudakozódtunk. Meg is 
tdtuk, hogy mind a kél emberünket tegnap 
ite 6 órakor egv 12 tagú orosz őrjárat fog­
ul ejtette. A lakdsság csupa rutén és így 

ZV magammal vitt tolmáccsal értettem meg 
lagamat. Mindegyiknek a bejáratánál az ap 
Sba bevágva ott van a kettős kereszt. A 
iluban valamikor orosz katonák voltak, most 
I ott van minden ajtó fölött az oroszok íe- 
ele táblája, mely .az ezredjüket és század­
ikat jelzi, amelyik itt tanyázott. Honvédek 
ínyája is volt a falu, mert az ajtóra meg 
ék ceruzával honvéd ezredek századjai és 
zakaszai vannak felírva.

nizsáról hozatták. A" liszt itt is van,
azonban senkinek seih kell.

A nagykanizsai cég azt a lisztet,
melyet már másutt kiszórtak, ide küld­
te — netek sümegiek ti jó bolondok 
vagytok, megvesztek mindent, itt van : 
egyetek.

A liszt élvezhetlen, beieőrölve min­
den, megsütve olyan, mint a sár. Van 
lisztünk és még sincs.

A hivatalnok és kis-iparos nincs 
abban a helyzetben, hogy egy évre 
való liszttel elláthassa magát. Hétröl- 
hétre veszi meg a szükséges lisztmeny- 
nyiséget, de honnan mikor nincs. Szep­
tember 15 én túl magán ember gabo­
nát nem vehet, kiváncsiak vagyunk : mi 
fog történni, ha a hatóság előre nem 
gondoskodik.

Addig is, mig a kérvényezett gabona 
vásárlást a miniszter megengedni, kell, 
hogv Sümegnek jó lisztje legyen 

Ha nem bírja a helybeli malom ki­
elégíteni a szükségletet, van a vidé­
künkön elég malom, lépjen érintke­
zésbe a járás malmaival, de liszt nél

A lakosság oly szegény, hogy ünnep-napjuk 
van, ha zabkenyeret ehetnek. Némely házban 
tehenet, sót disznót is találtunk, amik egy 
szobában vannak a családdal együtt

Embereim számítoltak rá, hogy itt vásá- 
rolhatnak élelmet. Tejet vettünk is, de ezek 
a csuezok mindha mindnyájan összebeszéltek 
volna, 2 koronát kértek I liter tejért. Meg. 
állapítottuk egy liter tej árát 60 fillérben .en­
nél többet nem fizettünk. Bele is nyugodtak 
ebbe mindenütt, csak egy helyen volt egy 
kis hecc Egyik helyen egy vén asszony nem 
tudott belenyugodni a hatvan fillérbe, az ajtó 
elé állt és addig nem akart kiengedni ben- 
nlinket a szobából, mig a telyei nem fizetjük 
ki két koronájával. Gondoltuk, rá ijesztünk 
az öregre Egyik emberem megfogta a fegy­
verét, mintha leakarná szúrni, mire a vén 
banya sikoltozások közt ugrott el az ajtóból. 
Innen fizetés nélkül távoztunk.

Bemerészkedtünk az oroszok birodalmába 
is már Belső Butelkán jártunk. Körülbelül a 
tizedik háznál megállapogtunk. Itt dupla őr­
szemet állítottunk ki a ház elé, míg a töb­
biekkel bementem a házba pihenésre. Azem- 
bereim itt akarlak maradni estére is, hátha
sikerül muszkát fogni.

Ai oroszok észreveitek bennünket. A srap- 
neltek már röpködtek a ház körül. Egy grá­
nát a ház közelébe csapott le, a ház megre­
megett és az egyik töri ablak csörömpölve 
esett ki Nemsokáig lőhettek bennünket, mert 
tüzérségünk már keseste az oroszokat. Mind 
a két fél csomagja (srapnellje) sivitva repült
el a ház felett. .

A gazda sirva, az asszony összetett kézzel 
könyörgött, hogy menjünk el. Nem bennfln- 
két féltett a csúcs gazda, hanem a háza ,

Hirdetések egyeeseg szíriét 

A nyílt tér sora 1 koron.

kül egy ekkora hely nem lehet.
Az illetékes hatóságokhoz fordulunk i 

mit szándékozik tenni, hogy Sümegen 
liszt legyen ?

Az ügy sürgős, cselekedni kell, mert 
szégyen-szemre Budapestre kell for­
dulni egy faluból, hogy lisztet kapjunk.

Nincs.
Hovatovább mindig jobban és jobban be­

fészkeli magát ez a szó : Nincs ! —_ a mj£ f 
dennapi életbe. • • * .

Ezzel kelünk, ezzel fekszünk, sőt erről ál­
modunk. Nézzük csak: petróleum nincs; rizs 
nincs; cukor nincs; liszt nincs; baromfi nincs ; 
kenyér nincs; és így tovább még annyiféle, 
hogy az ember megunja felsorolni őket, S 
mindezhez még: béke nincs ; nyugalom nincs ; 
boldogság nincs ; megelégedés nincs; szóval 
lelkidolgok is egész özönével, amelyekre szin­
tén ezt az átkozott nincs szavat kell alkal­
maznunk.

így élünk mi, mostani emberek, akiket a 
Sors azzal büntetett meg, hogy éppen a mi 
életünkbe esik bele a »világháború« Szörnyű­
séges kora. S kitudja ? még meddig kell az 
óhajtott, mindenektől szomjuhozott Békére 
várnunk ?

Aztán milyen messze a hátunkmögött van 
már az a boldog nyugodt idő, amikor mind­
ezeket a dolgokat mégcsak ügy a történelem

hogy azt össze srapnellezik. Számítottam 
gyalogsági támadásra is, ezért még egy őr- 
szemmel megerősítettem a figyelőket.

Borzasztóan megéhezünk. Embereim a 
legnagyobb hidegvérrel kávé készítéshez fog­
tak. Én pedig — miután asztalhoz és szék­
hez ritkán jutunk — a levelezésemet végez­
tem el.

Az asszony egész idő alatt az ágyra dűlve 
zokogott, az ember kisirt szemmel a kezeit 
tördelte.

Az idő már későre járt, elkezdtünk 
haza készülődni, mikor a gazda látta, hogy 
távozunk, hozzám jött, kezet csókolt és há­
lálkodva kisért ki a házból egy védett helyen.

Visszafelé menet azonban már fáradtak 
voltunk, de egy cseppet sem törődtünk az 
előttünk és a hátunk mögött pukkanó cso­
magokkal, melyek egész hazáig kisértek.

Este nyolc órakor érkeztünk meg, beszá­
moltam utam eredményéről, muszkát azonban 
nem hoztunk.

Embereim egész éjjel kint akartak maradni, 
még az éhséget is eltűrték volna csak musz- 
kát foghassanak. Most is csak azért jöttünk 
el, ne hogy távol maradásunkért nyugtalan­
kodjanak.

A vacsora-ebédet és vacsorát egyszerre 
fogyasztottam el — kitünően Ízlett.

(Mdrc. 14.) Zászló-alj ügyeletes tiszt lettem, 
ami szolgálat abban áll, hogy éjjel kétszer 
végig kell vizsgálni az őröket. Egy hónapban 
egyszer kerül csak rám a sor.

Találkoztam a régi pajtásokkal, most egy­
máson neveltünk milyen vademberekké vál­
toztunk. Eddig mindegyikünk borotváltatla 
még a bajuszát is, most pedig mint a tüskés 
állatok mindnyájan szőrösek vagyunk.
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lapjairól, avagy régi regényekből ismertük I
A mu (kor fel>dhijt«u egy ismerősöm : 

»Istenem, milyen kér is, hogy Jókai nem él 
most I milyen szépen letudni! írni ezt a mos. 
tani háborút is!« — talán igaza van. De 
lehel, hogy még támad egy olyan ir 5 is, ami­
lyen most nincs. Megint ez az átkozott szó I 
Mindenre amit keresünk, amit várunk, min­
denre: rideg, merev, határozott pontossággal 
ez következik.

És kétszeresen sajnálni lehel a mostani 
emberiségei ; mert — ugyebár ? — évtizede­
ken keresztül mindig a kulturált fejlődés volt 
első és főcélja. Ez a kulturált élet pedig véle 
hozza azt is, hogy egy és más testi és lelki 
dolgokat nem is tudott elképzelni másként, 
mint úgy, ahogy volt ; s ahogy a legjobb 
volt. Ez nagyon természetes is Hiszen ebben 
nevelték él erre nevelték. Nem azért tanítot­
ták meg művészi tökéletességgel bánni a kés­
sel és villával, hogy a földből rántsa ki a 
répát és ügy egye, mint ezelőtt 2 300 évvel
való őseink. Nem azért nevelték bele, hogy 
mosdás, fürdés kell, hogy a liszla, frissen 
vasalt fehérvászon alsóruha elsőrangú szük­
séglet, hogy aztán hetekig ne kerüljön le róla 
az agyonizzadt, egyonázolt, agvonpiszkolódott, 
rongyra vált ing

S lám a mostani napokban hetekben, hó 
napokban — ez is mind egész természetessé 
vált még azoknak Is, akik előbb a naponként 
való fehérnemű váltáshoz voltak szokva.

Aztán igy tovább a kultúráiét minden testi 
és lelki követelményeiről is leszoktunk ezek 
ben az időkben. Ellenben hozzászoktunk ah 

. hoz, hogy : ez nincs, az nincs, amaz nincs . . 
De igenis : háború van ; még pedig : világító, 
ború. És mindenkinek a saját tehetségéhez, 
erejéhez, eszéhez, állásához stb hez mérten, 
meg kell védeni a hazát, úgy, ahogy körül- 
ményei megadják néki erre a módot és az 
alkalmat; ha kell szenvedni, sőt meghalni is 
érte. Mert az összes nincsek közölt mégis csak 
az a legborzasztóbb, mikor az embernek ha- 
iája nincs.

Németh Böske.

— Fiume Zalában szerez gabonát. 
Mint hivatalosan közlik, a fiumei kormány­
zóság engedélyt kapott a földmivelésügyi 
minisztertől, hogy Fiume város 10 ezer mé­
ter mázsa gabonaszükségletét Zala és So­
mogy vármegyék területén szerezze he. A 
vásárlások Fiume részére már a legközelebbi 
napokban megkezdődnek.

A drágaság ellen.
Pápán, a városháza nagytermében f. hő 

2 án értekezlet volt a drágaság és a piac 
mizériája ellen. Különösen nagy számban je­
lenlek meg az értekezleten a hivatalnokok, 
akiket legjobban sújt a mostani elviselhetet- 
lep drágaság. A piac minden mizériája szóba 
kerüli, sok üdvös eszmét vetettek fel s az 
értekezlet kívánalmait az alább következő 9 
pontban részletezve juttatta a városi tanács 
es a rendőrkapitány elé :

I. Mivel panasz tárgyává tétetettt, hogy a 
rendőrök a piaci ellenőrzés terén indolens 
magatartást tanúsítanak s a hozzájuk panasz- 
szal fordulókat ridegen és durván elutasítják, 
— kéri az értekezlet, hogy a rendőrök fel­
tűnő helyen, számmal láttassanak el.

Kéri az értekezlet, hogy a piaci kihágá­
sok es hasonló cselekmények miatt beadott 
feljelentéseket a rendőrség soron kívül intézze 
el és ezen kihágások elkövetőivel szemben 
kíméletlen szigorral járjon el.

3. Az ezen cselekmények miatt jogerősen 
elítéltek neveit a kiszabott büntetések kitünte­
tésével a helyi lapok utján hetenként kö­
zölje.

4 Hívja fel a hatóság az összes vámoso­
kat, hogy azon barumfikereskidők és más 
helybeli egyének neveit, akik a kiadott tilal­
mak ellenére falukon összevásárolt baromfi­
akat hoznak be, esetről-eselre jelentsék be a 
rendőrségen. Egyben figyelmeztesse a hatóság 
a vámosokat, hogy mivel a polgárőrök ta­
pasztalata szerint maguk a vámosok segíte­
nek kijátszani az élelmiszeruzsora ellen kibo­
csátott tilalmakat, a jövőben minden egyes 
esetben a legnagyobb szigorral fog a vámo- 
sok ellen fellépni s esetleg állásuktól való 
ni gfosz.tással fogja őket sújtani.

5. Mivel a pápai járás főszolgabirája a 
baromfinak és tojásnak közvetítők (ty tikászok) 
által a falukon való tömeges összevásárlását 
hirdetményileg megtiltotta, önként következik, 
hogy a baromfikereskedőknek azon üzérke­
dése, hogy falukon a baromfit és^ tojást ösz- 
szerdsároíják és vasúton elszállítják, szabály, 
ellenes és tiltott dolog. A hatóságnak tehát 
joga, sőt kötelessége a baromfikereskedők 
szállítmányainak vasúton való elszállítását 
megakadályozni, azokat lefoglalni és hatósá­
gilag a maximális árakon kiárusítani, miként 
az más városokban is történik.

6. Minden piaci elárusító köteles legyen a 
piacra mérleget hozni és esetleg igazoltatása 
megkönnyítése céljából nevét egy cédulára 
írva, kosarában elhelyezni.

7. A rendőrkapitány a maximális árak 
minden egyes megváltoztatása előtt a város 
összes kerületéből 20 — 20 egyént hallgasson 
meg értekezlet utján, kiknek fele a termelők, 
bői, fele pedig a fogyaszlóközönség különböző 
rétegeiből álljon (hivatalnokok, kereskedők, 
iparosok, munkások stb. 6 pontnál már most 
hangsúlyozza az értekezlet, hogy a mostani 
baromfiárakat tülmagasoknak tartja.

8. Intézkedjék a város hatósági vadhús, 
árusítás iráni.

9. Végül felkéri az értekezlet a polgárőr­
ség parancsnokságát, bocsásson ki felhívást 
a város lakosságához, hogy a piaci ellenőr­
zés munkájára minél többen jelentkezzenek s 
e kérelmével elsősorban a ianftő és tanár 
urakhoz forduljon, mint akiknek a vakációban 
napközben is szabad idejük van.

A pápai piac mizériái nagyban hasonlíta­
nak a sümegiekhez. A javaslat néhány pont­
ját üdvös volna Sümegen is életbe léptetni, 
mert érezhető a falusiak bojkotja ellenünk, 
aminek véget kell vetni.

HIRE k.
A falu népe

kimondotta a böjkotot a város népe el­
len. Amitől tartottunk, bekövetkezett. A 
piaci árak maximális ármegállapítása’mint 
mindenütt, Sümegen is érezteti hátrányát. 
A piacon máris nem kapható baromfi, 
tojás, tejfel. A falusi nép, hogy megbo- 
szulja magát az ,urakon“ nem hoz be 
semmit eladásra. Minek is hozná be I A 
tyukász szabadon vesz a maximális áron 
felül is. A falusi nép tehát drágábban 
adja el portékáját s el sem kell jönnie 
hazulról,

A tyukászok vásárlásait minden körül­
mények között a hatóságnak szigorúan 
el kellene tiltani, úgy szintén a járásból 
a baromfi kivitelét is. így aztán rá volna 
utalva a nép a behozatalra.

A maximális árakon már javítani kel­
lene. Egyes cikkek árai a gazdasági vi­
szonyok változásával nem állhatnak meg. 
A bab maximális ára kg-ként 40 fillérben 
van megállapítva az egész ország terüle­
tére, Sümegen a liter ára kilóban átszá­
mítva 60 fillérbe kerül Úgyszintén hely­
telen a baromfiak, libák árának megálla­
pítása.

Minden városban, hol maximális ár-

Mindnyájan megmutatták a lakásukat, a 
lóállásukat. Valóságos föld alatti ryarató te­
lep, minden kunyhónak az ajtója fölött ott a 
felírás: „Jolánlak“, „Erzsilak“, „Margitlak“. 
Sőt még a futóárkok is nőt névről vannak 
elnevezve errefelé.

Az egész est csendben telt el, illetve nyu­
godtan aludtam át.

(Mdrc. IS.) Erdőben lakunk amerre a szem 
ellát mindenhol, erdő és még sincs tüzelő- 
fánk. Elégettük már a sianki-i fűrésztelep 
összes fáját, tűzre kerüli Utsok, Sianki és 
Jaworow házainak a léc kerítése is és most 
nincs ahonnan tüzelőfát beszerezni.

A most levágott fa ég ugyan, de állandó­
an fújni kell, ha a fújást azonban abban 
hagyják rögtön el is alszik, meleget pedig 
semmit sem ád.

Szolgám már korán reggel elkéreiőzött, 
hogy Bulelkából, — ahol sok lerombolt ház 
van — hoz tüzel ófát.

Dél már régen elmúlt, kezdtem érte aggódni, 
mert egyik pajtása is vele ment Fegyvert 
pedig egyik sein vitt magával.

Egyszerre zajt hallok kint. Ki akarok 
menni, hogy megnézzem mi történik ott kint, 
de nyillik az ajtó és egy muszka tolja be a 
vigyorgó ábrdzatját, háta mögött pedig egy 
másodiknak, harmadiknak, sőt egy negyedik, 
nek tűnik fel az ajtóban a képe. Nem tudtam 
mi történik itt. A muszkák leveszik a sapká­
jukat, hajlonganak és oroszul szólnak hozzám 
Nekem ugyan beszélhetlek ítélet napig egy 
Síót sem értek a nyelveteken. Születésnapom 
csak egy hét múlva lesz, tehát semmi esetre

sem felköszöntésről van szó. De vájjon mit 
akarnak ezek itt nálam Fegyver nincs egyik­
nél sen-, az ábrázatjuk pedig sokkal barát­
ságosabb, sem hogy bántanának. Nem értem 
az egész dolgot.

Muszka hangokat hallok kívülről is. Köz. 
vetlen ajtóm előtt egy rekedt orditás, mire 
a muszkák félre hu lódnak az ajtóból és be 
lép a szobámba, mint egy diadalmas hadve­
zér — a privadinerern.

Hoztam hadapród urnák négy szolgát, — 
mondta nevetve — vájjon elég lesz-e ?

Még mindig nem értek az egészből semmit.
Mindjárt elmesélem — szól a fiú — előbb 

a muszkákkal fát aprítunk és majd bedörren- 
tünk a kályhába.

Sietve vágják fel a fát és még szólnom 
sem kell már az egyik orosz gyújtja is a 
tüzet.

Jóképű, erős magas emberek, amig vágják 
a fát nevetve beszélgetnek . . , Jól érzik úgy 
látszik itt magukat. De hol szedhette fel őket 
ez a gyerek ? Hiszen fegyvert sent vitt ma­
gával

A tűz már vígan ég, nagyszerűen meleg­
szik a szoba, mulatom a muszkáknak, hogy 
üljenek addig le a szobában amig a szolgám 
elbeszéli, hogy mi módon kerültek ók ide.

Szenelácz Jóskával a földiáiméi — kezdte 
Jancsi az elbeszélést — kelten mentünk el 
I lét t A faluban van hat ház, ami teljesen 
le van rombolva, egy hónappal az.lőit a 
muszkák gránátozták ezeket össze, inert azt 
hitték, hogy ezekben táboriörslink tartózko­
dik. A gerevdái ott feküsznek a hő alatt,

ezeket akartuk mi onnan elhozni.
Mikor odaértünk a lerombolt házakhoz, 

látjuk, hogy ez a négy muszka már ott van 
és ők is fát akarnak vinni.

Visszajönnünk nem lehetett, mert a musz­
kák már észre vettek bennünk. Ekkor látjuk,, 
hogy ezeknél nincsen semmi, mig nálunk 
mindegyikünknél volt fejsze, melyet a geren­
dát elhajtani vittünk.

Oda megyünk hozzájuk, semmi ellenséges 
szándékot sem mutatnak, hanem oda jönnek 
hozzánk szervuszozni.

Én tudok horvátul, elbeszélgettük tehát és 
meg is értettük egymást. Beszéltem nékik, 
milyen jó dolguk lesz itt. jöjjenek csak ál 
mihozzánk. Eleinte nem akartak, tanakodtak 
egy ideig, de később meggondolták a dolgot 
és még a gerendákat is ezek hozták.

Most azonban készítek teát, mert az 
utón megígértem, hogy jó forrd teát fognak 
kapni.

Ma ezek az án vendégeim. Had tudják meg 
milyen a magyar vendéglátás, megkínáltam 
őket mindennel, ami az élés kamrámban volt. 
Volt bor, kenyér, sajt, szalonna, csokoládé, 
szivar, cigaretta és tea.

De e vendégeimnek gyorsan hire ment, 
egymás után jöttek a pajtásaim megnézni az 
én vendégeimet.

Estig maradtak a vendégeim, ekkor Jan­
csival leki.iérlettem őket az ezredtörzshöz a 
fa'uba. Távozóban mindegyiknek a markába 
még egy csomó cigarettát nyomtam.

(Folytatom.)
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megállapítás van, a libák és szárnyasok 
árát kilónkint állapították meg. Sümegen 
darabonkint, vagy páronkim.

Ha most már kiakaiják játszani az 
árat, a liba ára 3 5 koronára van meg­
állapítva. Egyiknek megér öt koronát, 
mig a másiknak vsak három koro- 
nát. Tessék igazságot tenni. Azonban a 
kilós árunál az ilyesmi nem fordulhat elő. 
Éppen itt történik a tyukászok garázdál­
kodása. A tyukász Béesbe viszi, ott egy 
liba 8-10 korona. Itt a legsilánvahbat, 
amit 3 koronáért vesznek, az 5 koronáért 
veszi meg. Nem jó dolga lenne a fa­
lusi népnek, ha nem adná el neki.

_ Tessék a hatóságnak ezeknek a mizé­
riáknak elejét venni, a tömeges vásái Iá- 
sokat szigorúan eltiltani és akkor a falu 
rá lesz utalva, hogy terményeit a helyi 
piacra hozza be.

— Eljegyzés. Vértessy Iván a honv. mi. 
niszteriumba szolgálatlélelr" berendelt honvéd 
százados eljegyezte Kjwrtzer Tercsikét, l\nortzer 
György nagykanizsai gazd takarékpénztári 
igazgató leányát.

— Az őrömnapokról. A felejthetetlenül 
fényes győzelem, melyet seregeink az oroszok 
felett arattak, úgy látszik, fent a harcoló ka­
tonák közölt is a közeli béke reményei! vál- 
tóttá ki. Aug. 7-iki keltezéssel társszerkesz­
tőnk a következő tábori lev lapot kapta: 
»Kedves Úrnőm 1 Harci tevékenységünket, il­
letve dicsőségünket) a legnagyobb őrömmel 
közölhetem ; VII/31 Lublin, VIII/5. Varsó, 
VIII/6. Ivaugorod elestével azon öröinleijes 
megjegyzésemmel, bogy nemsokára elérkezik 
a várvavárt idő, amikor a legnagyobb bol­
dogságé közepette értesíthetem, hogy végre 
megszűnt a csúnya háborús élet. Reményein 
van. hogy Isten meghallgatja kéréseinket s 
nemsokára elküldi reánk a felkelő nap békét 
árasztó arany sugarát. Isten Vele. Kezei! cső- 
kólóm : L. L.

— Hősi halál. Kaufmann József, a csab- 
rendeki izraelita hitközség alkalmazottja, 
aki néhány évvel ezelőtt Sümegen is 
volt alkalmazva s itt is nagyon jdravald, 
szorgalmas, kötelességtudó embernek ismer, 
ték, — az északi harctéren hősi halált hall. 
Két éve nősült ; özvegyet és pár hónapos 
árvát hagyott maga után. Apósát a követ­
kező levélben értesítették haláláról :

»Északi harctér. 1915 julius I. T. Slrausz 
Dávid úrnak, Dunaszerdahely. Őszinte sajná­
lattal értesítem, hogy veje, Kaufmann József, 
a cs. és kir. 12. gyalogezred népfelkelő kato­
nája, szeretett hazája védelmében, egy ellen­
séges golyótól szivén találva, jajszó nélkül 
hősi haláll halt. Bajtársai a galíciai Oszlrow 
és Blozev Dl. nevű községek közt levő er- 
dőcske északi szélén temelték el Amidőn 
részvétemet fejezem ki, vigasztalja Önt és le 
ányát azon tudat, hogy a hazáért hősiesen 
küzdő, bátor katonát veszítettünk benne. A 
nála levő, ót és nejét ábrázoló fényképet is 
átjárta a golyó. Szíveskedjék ezt volt sza 
kaszparancsnokától, Ml. id Rs. József Vér- 
tessi, Komárom, Inf. Reg. No. 12 levél utján 
elkérni. Kiváló tisztelettel: Biskoroványi fő­
hadnagy, századparancsnok.i Áldás és béke 
lebegjen a hős sírja fölött.

— A Balaton a katonákért. A Bala­
ton tizenegy fürdőjében tartózkodnak kato­
nák, a kik a háborúban szerzett sebesülé­
süket, vagy bajukat itt kívánnák letenni. 
Hogy a fürdőtelepeken gyógyuló fáradt 
harcosok legkülömhözőbb szükségleteiről 
társadalmi utón gondoskodni lehessen, a 
Vöröskereszt Egylet központi igazgatósága 
felügyelete mellett, már korábban megala­
kult Balatonfüred székhellyel a balatoni ka­
tonai üdülőtelepeket gondozó bizottság, 
mely széleskörű tevékenységet indított meg 
a beteg katonák érdekében. A bizottság
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saját költségén berendezte a tihanyi és ba- 
dácsonyi fürdőtelepekel:; nagyobb mennyi* 
ségii fehérneművel és különféle felszerelés- 
sei támogatta a legnagyobb hévízi üdülőte­
lepeket. Ugyanitt téli fürdőt szándékozik 
berendezni és Balatonfüreden kórházat, szív­
beteg katonák részére. Hogy' a nagy szük­
ségletekről gondoskodni lehessen, a bizott­
ság jótékonycélu művészestélyeket_ is ren­
dez a Balaton nagyobb fürdőiben. És pedig 
augusztus 19 én Balatonalmádiban, augusz­
tus 21-én Siófokon és augusztus 22 én 
Keszthelyen. Az estélvre előkelő művészek 
közreműködését biztosították. Fellépnek : 
Kinsky grófné, Pál may Ilka, Rózsa S. La­
jos, az operaház tagja, Benkő Miksa zongo­
raművész, Benkő Alice hegedűművésznő, 
Kuruc János zeneszerző, Forgách Béla gróf, 
dr. Lányi Viktor stb.

- Nők a katonai irodákban. A 
hadügyminisztérium legutóbb rendeletet kül­
dött a katonai hatóságokhoz, hogy a katonai 
irodákban alkalmazott segédszolgálalos tisz- 
tek és altisztek helyét a lehetőség szerint 
nőitkel lö tsék be, megfelelő napidij mellett. 
Az állások betöltésénél katonatisztek és al­
tisztek özvegyeit és árváit kell elsősorban 
figyelembe venni. Ahol ez a helyettesíts nem 
lehetséges, a most szolgálatban levő ilyen 
tiszteket és altiszteket a majdan bevonuld 
43 - 50 éves tisztekkel és altisztekkel vált. 
ják föl.

— Az új ezüstkoronások. Augusztus 
15 - élői kezdve a jegybank új ezüstkoronáso­
kat fog forgalomba hozni. A új egykoroná­
sok külsőképe más lesz mint a régieké és 
hátlapjukon — „1914 15.“ fölirás lesz egy
babérkoszorúval övezve. A most forgalomba 
levő egykoronásokat rövidesen be jogják 
vonni. November 15. után már csak az ezüst- 
értékükön váltja be a régi egy koronásokat 
és igy remélhető, hogy az a rengeteg sok 
egykoronás ezüstpénz, amelyet a háború fo­
lyamán kivonlak a forgalomból és lezárnál- 
tak, november 15-ig visszakerül a jegybankba.

— Megszökött oroszok. Folyó hó 
1 I -én jelentették a városházánál, hogy Ko­
vács Vilmos vendéglős helyiségében három 
gyanús alak tartózkodik. Kiss Antal város 
bíró Morvát Sándor rendőrrel azonnal a 
helyszínre men!. A gyanús emberek megne- 
szelték, hogy őket kereshetik. Kereket oldot­
tak és egyenesen a fehérkö felé tartottak, 
abban a reményben, hogy ez a Kárpátok, egy 
kicsit menni kell és akkor az Atyuska orszá­
gába lesznek, A rendőr utolérte őket és a 
kőfejtő gödrökben elbújva rajuk talált. Be. 
hozták őkel a főbírói hivatalba. Kelédról 
megszökött orosz foglyok voltak. A csend­
őrség vissza szállította Kelédre, — Kovács 
Ferenc 10. sz. vasúti őr, a sinek mentén 
szintén három oroszt csípett el. Ezeket is 
behozták Sümegre, vissza szállították az esz­
tergomi fogolytáborba.

— A tűzifa készletek bejelentése. 
A kormány a tüzifakészletek bejelentését 
elrt adelte.

— Orosz foglyok dolgoznak a ba= 
zaltbányában. A bazaltbánya r. t 30 
orosz fogolyt kért a honvédelmi minisztéri­
umtól. A foglyok f. hó 13-án érkeztek meg,

— Szélhámosság. A mull héten történt, 
hogy egy zászlós uniformisba öltözött ka­
tona beállított egy keszthelyi ékszerüzletbe, 
bemutatkozott, hogy ó Bogyai Elemér, kivá­
lasztott egó brilliáns ékszert és arra kérte 
az üzlettulajdonost, hogy engedje meg. hogy 
az ékszert elvihesse nagynéniének megmu­
tatni, aki a »Melancholie villában lakik. Az 
ékszerész mit sem gyanítva átadta az állító­
lagos zászlósnak az ékszert, aki azután út­
közben betért egy kerékptr üzletbe s ott tneg 
egypár percre egy kerékpárt kért kölcsön. A 
kerékpárt megkapta, arra felült és Balaton 
szenlgyörgy felé elpárolgott. A károsultak

feljelentették a furfangos csalót a csendőr- 
ségnél. A szélhámost nyomozzák. Ugyanéi 
a svindler megfordult Siófokon, Bogláron és 
Balatonfüreden Is, ahol hasonló trükkel 
csapta be a kereskedőket.

- A nyári hőség veszedelmei két­
ségkívül a csecsemőre nézve a legnagyobbak, 
mert a legtöbb esetben egy megfelelő, 
és megbízható táplálék hiányzik. Adjon 
azonban kedvencének Nestlé-féle gyermektisz­
tet. mely készítménye már nemzedékről-nem- 
zedékre számtalan esetben oly fényesen be­
vált s ezáltal nemcsak sok bánattól óvja meg 
magát, hanem kis gyermeke szép fejlődésében 
is gyönyörködhetik. Próbadobozokat kívánatra 
azonnal teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé 
cég, Wien, I, Biberstrasse 47. e.

— Adakozás. A sümegi vöröskereszt 
egylet által ápolásban levő katonák élelme­
zéséhez püspöklak és óvóban kegyes ada- 
adakozók : Bódis Ignáczné, Tóth Vinczéné, 
Epstein Vilmosné, Talabér Károlyué ,Schultz 
berenzné, özv. Oszkai Ferenczné, Csiszár 
Ltvánné, Jung Gyuláné, Pénz Mihályné, 
Helyei Lajosné, hetenkint Scholtz Károly; 
piacon névtelenek szintén adnak gyümölcs 
főzelékfélét és bort vasárnaponkint egész 
július hóban is Sümegi Tivadar. Kiválóan 
becses mai viszonyaink között, Böhm és Kep- 
picli gőzmalmukból 50 kg. finom liszt külde­
mény. Nem ez az első szállítmány a neme­
sen gondolkozó cégtől. Átvettünk ; ezen zár 
sutokkal fogadják tőlünk szívesen. Min­
den adományt hálás köszönettel veszünk át. 
A magyarok Istene áldja mindazokat akik 
érttünk küzdve szenvedőkért a haza oltárá­
ra közvetve áldoznak I Sümeg 1915 aug. 14 
Scholtz Károlné Bánfi Alajos elnökök.

— Adományok a vak katonák ré­
szére. A háborúban szemük világát veszí­
tett harcosainak javára Budapestre eddig 
gyűjtésűnk eredményét összesen 99 K 40 f. 
beküldöttük. Ebben van legutóbb befolyt 
özv. Jenvay Gézáné úrnőtől átvett 2 koro­
na is. Midőn ezt a központi igazgatóság 
39962 sz. átiratában köszönettel elismeri, -- 
kötelességemnek tartom a jótevőknek, — 
emberbarát! cselekményükért, — becses 
tudomásukra hozni : Nem óhajtunk külön 
ivén kérni, hanem az önként, — szívből 
hozzánk származtató összeget készsséggel 
juttatjuk a vakok részére és nyilvántartjuk.

— Az új tábori egyenruha. Az oszt­
rák és magyar hadvezetőség a szerzett ta­
pasztalatok folytán már régebben elhatároz­
ta, hogy a csukaszürke egyenruha vonalzá­
sát zöldes árnyazattal helyettesíti. Az új 
színezés nem tér el jelentékenyen a régitől, 
de szemre és katonailag is sokkal előnyö­
sebb A hadvezetőség rendeletileg irta elő 
az új szint. így az egész hadsereg külső 
megjelenése át fog alakulni.

Felelős szerkesztő : Morvát Imre.
Szerkesztőtárs : Németh BÖSke.

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann k Co. cégtől Tetschen ajElbe.
egyre nagyobb kedveltsóguek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
qör- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi clismerőlevél I Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság 1 Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd Ivédőjegyre és 
a cég helyes nevére 1 Darabja 1 koronáért kapható 
gyógyszertárakbau, drogériákban, illatszerüzletek­
ben stb, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma­
iiéra liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitüuő 

szer női kezek gondozására.

Summitrarofc
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A nagy HáborúGulliver Orvosok

bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 
köhögés elleni gyógyszer

Írásban és képben
füzetenklnt 40 fillérért kapható Melláraménak

a ,-3 fenyővel **■dpösaro Morvát Gábor
Könyvkereskedésében, Sümegen

MILLIÓK használják

rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
torok, szamárból ut, valamint elő- 
vigyázatból megliülés ellen, leg 
célszerűbb minden harcosnak !

Ajánlok azon­
nali szállításra C1AA közjegyzőileg hit- 

WfW tett bizonyítvány
itelesi

vosoktól és magánosoktól hizo 
nyitják biztos hatásukat ! Ét 
vágvgerjesztö, jóízű bonbonok 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér. Háborús doboz 30 fillér.

sün Multit
teljes mértékben 
helyettesíteni tudó138. sz. Udo, végi

Árverési hirdetmény. Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertárában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban

#

Alulírott biv. vég veim j ló, az 188 
évi LX. t. c. 102. §-a én elmében köz- 
liirvé leszi. hogy a keszthelyi kiv. já­
rásbíróságnak 1915. évi P. 91 3|2. számú 
végzése következtében I*r. Hochsládler 
Sándor keszthelyi ügyvéd állal kéviselt 
Keszthelyi ipari és gazd. Hitelszövetke­
zetek javára 25 K f. s jár. erejéig 
1915. évi junius 23-án foganatosított 

kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 900 K-ra becsült következő ingósá­
gok, u. m.: egy telién és biikák nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. já­
rásbíróság 1915. évi Pk. 1133:3. számú 
végzése folytán 25 K tőkekövetelés 
250 K 1914. évi november hó 10 nap­
jától járó 6 százalék kamatai és eddig 
összesen 70 K 14 fillérben biióilag 
már megállapított költségek erejéig Nagy- 
görbém és a birkák a tanyán leendő 
megtartására 1915 évi augusztus hó 
30-ik napjának d. e. 10 óraja határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX.t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul isel fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverésaz 1881. évi l>X.t-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1915 évi aug. hó 14-én. 
Vértessy kir. biv. végrehajt.

X
X
X
X
X
X
X

00 kilogr -ként 
1 4 0 koronáért.
Dextrin semmi­
nemű pénzügy­
őri ellenőrzés alá 
nem esik.Kapható

II

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánhra a légzőszervek 
mindennamt megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut,

■eam árhurut, 
.gyermekek gőrvéty kó rj ae 11 e tu

Mindennemű

nyomtatva nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát bábor gyorssajtóján olimegen.


